



新华社评出2014年

中国体育十大新闻

□据 新华社

1 张虹夺取冬奥会中国速滑第一金

2月13日,张虹夺取索契冬奥会女子1000米速度滑冰金牌,这是中国代表团在冬奥会历史上获得的第一枚速滑金牌。在1992年法国阿尔贝维尔冬奥会上,叶乔波获得两枚速滑银牌,为中国实现冬奥会奖牌“零”的突破。22年后,初次征战冬奥会的张虹终于改写历史。

2 阿里巴巴入股广州恒大

6月5日,恒大集团和阿里巴巴集团宣布达成战略合作协议,阿里巴巴出资12亿元入股,与恒大分别持有广州恒大足球俱乐部50%的股份。阿里巴巴成为首个投资中国足球的电商,其加入有助于优化中国职业足球俱乐部投资结构。

3 北京正式入围2022年冬奥会申办候选城市

7月7日,国际奥委会主席巴赫宣布,中国北京与挪威奥斯陆、哈萨克斯坦阿拉木图三座城市正式入围2022年冬奥会申办候选城市。10月1日,挪威政府拒绝为冬奥会提供财政保障,奥斯陆退出申办。国际奥委会将于2015年7月31日在马来西亚首都吉隆坡举行的国际奥委会全体会议上,投票产生2022年冬奥会举办城市。

4 南京青奥会成功举办

8月16日至28日,第二届夏季青年奥林匹克运动会在江苏省南京市举行,国家主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。这是继2008年北京奥运会后,在中国举办的又一项具有国际影响的奥林匹克盛事。来自世界各地的3700多名15岁至18岁的运动员聚会南京,参加了28个大项、222个小项的比赛,同时还全程参加了20项青奥会文化教育活动。国际奥委会主席巴赫称赞本届青奥会的组织工作完美无缺,树立了可持续赛事组织的优秀典范。

5 李娜退役

9月19日,32岁的李娜通过个人微博发表退役告别信,表示因膝盖伤势难以恢复而选择正式退役。从中国第一个女子网球协会(WTA)女单冠军、第一个跻身(WTA)世界排名前十的运动员,到获得首个大满贯赛亚军,再到法网、澳网两夺大满贯赛冠军和取得世界第二的排名,李娜一次次改写了中国乃至亚洲的网球历史。

6 亚运会中国军团九连冠

在9月19日至10月4日举行的仁川亚运会上,中国运动员赢得151枚金牌,连续第九次高居金牌榜榜首,但“三大球”一金未入,回到中国40年前首次参加亚运会的原点。

7 国务院发文 强力助推体育产业

10月20日,国务院印发《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,提出取消商业性和群众性体育赛事活动审批,鼓励社会资本进入体育产业,放宽赛事转播权限制等具体措施。到2025年,基本建立布局合理、功能完善、门类齐全的体育产业体系,体育产业总规模超过5万亿元。12月29日,全国体育局长会议提出以运动项目管理中心和单项体育协会改革试点为突破口,把足球改革作为体育管理体制改革的排头兵,积极推动体育事业全面深化改革,努力树立“大体育文化观”。

8 陈盆滨成为中国首位征服七大洲极限马拉松的运动员

11月20日,中国知名极限马拉松运动员陈盆滨在南极100公里极限马拉松赛中获得冠军。这名来自浙江渔村的36岁青年用双脚完成了自己的“中国梦”,成为首位赢得国际性极限马拉松冠军的中国人,同时也是全世界第一个完成七大洲极限马拉松的跑者。

9 孙杨登上反兴奋剂“黑名单”

11月24日,国家体育总局反兴奋剂中心公布奥运游泳冠军孙杨在5月举行的全国游泳冠军赛兴奋剂检测中呈阳性,但因涉及治疗用药而从轻处罚,禁赛3个月。此事被推迟半年公布,引发外界质疑。12月10日,国家体育总局《反兴奋剂管理办法》公布,并将于2015年1月1日起施行,取代已有17年历史的《关于严格禁止在体育运动中使用兴奋剂行为的规定(暂行)》,标志着中国的反兴奋剂工作亮出更加锐利的法律之剑。

10 教育部主管校园足球并推出多项具体措施

11月26日,全国青少年校园足球工作电视电话会议要求,把足球纳入学校体育课程教学体系,作为体育课必修内容,为学生提供学习足球的机会。目前校园足球定点学校有5000多所,力争到2017年在全国扶持建设2万所左右中小学校足球特色学校和200个高校高水平足球队。